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Ata da 99ª Reunião Ordinária em 19/04/2022

Ata da 99ª Reunião Ordinária em 19/04/2022
Data: 19/04/2022.

Horário: 08h30min.
Presidência: Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva

Secretário: Jonas Francisco de Souza

Membros Presentes: Conforme relação abaixo

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos, via
plataforma Google Meet, o Prof. Dr. Daniel Rodrigo Leiva, deu início à 99ª reunião ordinária do Conselho
de Graduação, agradecendo a presença de todos desejando uma boa reunião a todos e dando boas-
vindas aos novos membros: Prof.ª Dr.ª Ana Carolina Sartorato Beleza, Coordenadora do Curso de
Fisioterapia; Prof.ª Dr.ª Cristiane Shinohara Moriguchi de Castro, Vice Coordenadora do Curso de
Fisioterapia; Prof. Dr. Ricardo Menotti, Vice Coordenador pró-tempore do Curso de Engenharia de
Computação; Prof. Dr. Vivaldo Leiria Campo Junior, Vice Coordenador pró-tempore do Curso de
Licenciatura em Física; Prof. Dr. Natan de Jesus Pimentel Filho, Coordenador do Curso de Engenharia de
Alimentos; Prof. Dr. Edison Tutomu Kato Junior, Vice Coordenador do Curso de Engenharia de Alimentos;
Prof. Dr. Januário Albino Nhacuongue, Coordenador do Curso de Biblioteconomia e Ciência da
Informação; Prof.ª Dr.ª Ariadne Chloe Mary Furnival, Vice Coordenadora do Curso de Biblioteconomia e
Ciência da Informação; Prof.ª Dr.ª Débora Cristina Morato Pinto, membro titular representante do Centro
de Educação e Ciências Humanas - CECH.

O presidente  informou aos conselheiros  que as discussões e deliberações que estão ocorrendo no
ConsUni, relacionados a ampliação do retorno presencial deve afetar os encaminhamentos e
deliberações do CoG, e nas próximas semanas haverá nova convocação para deliberar sobre as
normativas relacionadas ao retorno das atividades presenciais da graduação. Os conselheiros também
foram informados sobre o SEGrad 2022, com a apresentação do cronograma do Seminário. A Prof.ª
Luciana Coutinho informou também aos conselheiros sobre o andamento do processo seletivo para
bolsista do Programa de Atendimento Acadêmico aos Estudantes de Graduação (PAAEG).

Foi concedida a palavra aos membros para comunicação aos demais conselheiros,   o Sr. Ailton Bueno
Scorsoline, representante TA no CoG, solicitou a palavra e comunicou que o INEP está em fase de
discussão a formalização de um novo instrumento de avaliação que vai subsidiar os processos de
reconhecimento e renovação de reconhecimento de curso; o Prof. Dr. Guilherme Guimarães Lage,
comunicou que deixará a partir de junho a representação suplente no Conselho de Administração; o Prof.
Dr. Adilson Eduardo Presoto, fez um informe sobre a oferta de Pré-Cálculo que está na sua terceira
edição, atendendo principalmente aos ingressantes dos cursos de ciências exatas, se disponibilizando a
esclarecer dúvidas sobre a oferta dessa atividade.

Após os informes, o presidente do conselho deu início a ordem do dia colocando as decisões ad-
referendum em discussão, perguntando se algum conselheiro desejava realizar algum destaque em
relação às decisões apresentadas na pauta, sem manifestações, as deliberações foram postas em
apreciação, sendo aprovada com 56 votos, sem manifestações contrárias nem abstenções. Na sequência,
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a presidência solicitou incluir a Resolução CoG nº 398, que constituiu a comissão eleitoral para conduzir a
eleição dos representantes discentes no conselho, e o documento foi homologado por unanimidade,
sendo 57 votos favoráveis.   Dando continuidade, a ata da 98ª Reunião Ordinária foi colocada em
discussão, sem manifestação, foi encaminhada para votação sendo aprovada com 61 votos favoráveis,
sem manifestações contrárias e abstenções.

A Prof.ª Luciana Coutinho, solicitou a palavra e relembrou sobre a aprovação da Comissão de
Acompanhamento e Aperfeiçoamento do PAAEG, e convidou os discentes a participarem da comissão,
conforme a formação aprovada pelo conselho. A Prof.ª Adriana Paula Ferreira Palhares, complementou o
convite reforçando a importância da participação dos estudantes nessa comissão. O Prof. Daniel, sugeriu
deixar o ponto em aberto para manifestações até o fim da reunião.

A presidência concedeu a palavra ao Sr. Fernando Petrilli, membro da comissão eleitoral, que apresentou
a proposta de edital para eleição dos representantes discentes. A proposta foi colocada em discussão. A
representante discente Tatiane Nicéas de Moraes questionou sobre a acessibilidade na eleição e
participação de pessoas com deficiência durante as reuniões do conselho. Após esclarecimentos a minuta
do edital foi encaminhada para votação e foi aprovada por unanimidade com 60 votos favoráveis.

Passando ao próximo ponto de pauta, a inclusão do evento de acolhimento aos ingressantes, “Calourada”
no calendário acadêmico da graduação,, foi colocada em discussão. A proposta, encaminhada pelo Grupo
de Trabalho Planejamento, é a realização do evento em três dias, a partir de 30 de maio, sendo estendida
aos ingressantes de 2020 e 2021, priorizando atividades presenciais. A proposta conta com uma
programação geral ainda a ser construída, e com a participação das coordenações, coletivos, com
atividades específicas para cada curso. A Prof.ª Lisandra Marques Gava Borges, coordenadora de
Licenciatura em Ciências Biológicas, apresentou a proposta de estender de três para cinco dias,
incorporando as sugestões apresentadas nos comentários dos membros, e após esclarecimentos a
proposta foi encaminhada a votação, sendo aprovada com 59 votos favoráveis e 1 voto contrário, sem
abstenções.

Após um intervalo, a reunião foi retomada e o ponto de pauta da sequência foi apresentado aos
conselheiros, em que o Prof. Daniel, fez uma atualização dos trabalhos do GT Planejamento, e apresentou
os pontos que estão em discussão para a elaboração da normativa de retorno das atividades presenciais
da graduação. Os membros do GT Planejamento também se manifestaram sobre os pontos e
especificidades que devem compor essa normativa de transição. Os conselheiros puderam esclarecer e
comentar sobre os dados apresentados. Após os esclarecimentos e ponderações, o Prof. Daniel passou a
palavra a Prof.ª Larissa Elaine Dantas de Araújo, membro do GT Planejamento, que apresentou a proposta
de calendário especial de férias que esta sendo elaborado e deverá ser deliberado em conjunto com as
normativas de retorno presencial. Após comentários e esclarecimentos o Prof. Daniel encerrou a
discussão, agradecendo as contribuições e informando a continuidade dos trabalhos no âmbito do GT
Planejamento.

Com a pauta finalizada, O Prof. Daniel agradeceu a todos e encerrou a reunião.
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​Ata aprovada na 100ª Reunião do Conselho de Graduação em 14/06/2022

Documento assinado eletronicamente por Daniel Rodrigo Leiva, Presidente do Conselho, em
22/06/2022, às 17:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://sei.ufscar.br/autenticacao,
informando o código verificador 0725220 e o código CRC 1D361558.
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23112.009761/2022-89 SEI nº 0725220 
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